

ABONAMENT:

Pe an 6 cor.; pe 1/2 an 3 cor.
 Pentru economii numai 4 cor. pe an.
 Pentru România pe an 15 Lei.
 Manuscripte nu se redau.

LIBERTATEA

INSERȚIUNI:

se socotesc după tarifă cu
 prețuri foarte moderate.
 Abonamentele se plătesc înainte.
 Apare în fiecare Sâmbătă.

Și nici porțile iadului!...

O comună, care ne dă o strălucită pildă, ce poate fi model în jos și în sus.

În comuna Șibot (lingă Orăştie), s'a făcut săptămîna trecută alegeri de primar, de vice-primar, jurați comunali și jumătate de reprezentanță comunală.

Accea-ce frații nostri din comuna Șibot au săvîrșit din acest privilegiu, e un lucru, care îi ridică sus de tot în ochii tuturor Românilor de bine, ba fapta lor strălucitoare ca plăcut luceafăr, printre faptele de frumoasă frăție și naționalism ce să ivesc în sinul poporului nostru oropsit.

Să știe că după alegerea de deputați din Ianuarie, administrația noastră comitatensă, a luat biciul în mînă și unde numai a putut, în cercurile Baia-de-Criș, Dobra, Orăştie, Hațeg, au început lovirea în acei cari la acele alegeri n'au mers pe porunceală.

Îndeosebi luați au fost la goană primarii comunali cari răpiți de însuflețirea fraților lor din comună și de inima lor bună și cinstită, au votat cu candidații români. La alegerile ce au urmat în curînd, aproape pe toți i-au izgonit solgăbirăele din slujbe, punînd în locul lor pe alții, cari s'au făgăduit a să dă după păr (după pârul „domnesc“) la vreme de lipsă.

Peste măsură „hătâlmaș“ s'a arătat în privința asta veninosul fisolgăbirău Fekete (tradus pe românește înseamnă: Fiere neagră) dela Geoagiu. Num'asa a răsturnat la primari de cei buni, dînd toiagul primăriei în mîna cutărui om-tufă în cele naționale.

Am fi nedrepti dacă am afirma, că în pretura de dincoace de Muraș (cercul Orăştiei) s'ar fi dat goana aceasta cu aceeași furie, ca în pretura Geoagiului. Aici comunele sunt mult mai puternice, oamenii neatîrnători și mai greu de umilit, iar prim-pretorul, dl Fodor, cunoscîndu-și oamenii și nici dsa nefiind așa hazard, ca spulberatul de peste Muraș — nici n'a siluit așa din greu lucrurile. Că de le-ar silui, ar face și mai rău serviciu administrației.

Cu toate acestea la Șibot a fost dus și dsa pe ghiață de notarul Fridmann, cel-ce să ține a fi tare mare strategic, — și a mers la reînoirea reprezentanței și a primăriei, cu hotărîrea, că pe Nicolae Viorel, primarul de până acum, om deștept și cu carte, și suflet neatîrnător, și expunîndu-să pentru ce e dreptul poporului s'eu, — să nu-l mai pună de primar cu nici un preț! Să știa aceasta înainte în sat. Dar' tocmai faptul acesta, a trezit în toate sufletele românești ale mindrilor Șiboteni, mindria lor de frați cărora li-să pregătește o umilire, — și ei s'au hotărît să țină așa de frumos frățește împreună, că voința lor zid nebiruit să fie pentru atacul pus la cale de notarul, contra bunului Român Viorel, fostul primar. S'au sfărîmat și s'au frămîntat ei, că ce și cum să fie de făcut? Că ei ar face

ori-ce, numai pe fostul lor primar iubit, să-l poată alege încă odată, ca sămînă de bună prețuire frățească. Și au aflat chipul și modrul cel bun și singur folositor: Că la postul de primar, să nu mai candideze nimeni din satul întreg, afară de fostul primar Niculiță Viorel! Deși să mai aflau ei cine să rivnească la această slujbă, — în fața hotărîrii generale, toți și-au călcat pe inimă, și cînd a fost la candidare, nu era altul de pus în candidare, afară de primarul cel vechiu. Înzădar a încercat notarul să pună și pe unul al său în candidare, pe care apoi să-l proclame „ales“, nu s'a găsit suflet de om care să-l asculte! „Căci, — ziceau cei îmbiași, — n'o să mă pun și eu cu sila și apoi să mă trezesc și eu cu vre-o gălușcă de dinamită în casă, cum te-ai trezit dta după alegere. Dta ai scăpat ca prin ac, dar' eu nu știu de-aș scăpa ori nu!“

Și așa prim-pretorul s'a văzut silit a proclama de nou ales cu unanimitate de primar, pe fostul primar N. Viorel.

Mare a fost bucuria celor buni, asupra acestui rod prețios al înțeleptei lor țineri laolaltă. Cu aceeași unanimitate — neputîndu-să nimeni în contra-candidație — au fost aleși: ca primar II. George Viorel, ca jurați Ananie Lup, Iosif Zaharie, și Romul Miclea. — Fiind a să alege și jumătate din membrii comitetului comunal (5 inși), aci s'au pus două liste, lista notarului, care vota cu ședule verzi, și lista celor de o părere cu realsul primar, votînd cu ședule albe. Partida voinică a primarului, a întrunit 73 voturi, față de 32 a notarului. Și așa au fost aleși și în comitet tot bărbați de cei mai vrednici: Vasile Viorel, Silviu Viorel, Șofron Șelmărean, Ioan Frâncu și Ștefan Viorel I. Ilie.

A fost o bucurie mare în tot satul și bucuria Șibotului va naște bucurie și în multe alte inimi românești, cari află prin noi despre ea. Căci despre un act de înțelepciune și frăție cuminte, e aci vorba.

Fraților Șiboteni! Ați săvîrșit un lucru bun și ați dat de nou dovadă de cumînțenie, — așa că noi nu putem înfrunta deloc nici pe cei 32 rămăși în minoritate, căci cumînți au fost și aceștia cînd la posturile de primar și jurați, nu și-au pus contra-candidați, ci au dat mînă mulțimii și au mers cu ea! Dorim dela Dzeu să vă deede pe viitor tot mai multă tărie de suflet, și cei azi încă răsleați dela grosul cel bun, ca mîne să-i vedem pe toți sub un steag la toate privilegiile!

Ca pilda voastră desăvîrșit frumoasă să fie, și voi pururea de laudă să fiți!

La Sibiu!

Acesta este azi cuvîntul de ordine printre Români. Că expoziția ce pregătește Asociațiunea din privilegiul deschiderii Muzeului și frumoasele săr-bări culturale arangiate în jurul lor, au o mare putere de atracție asupra tuturor ce au dragă cultura națională și înflorirea ei.

Noi am scris încă asupra acestui lucru și repetăm stăruința noastră:

Toți cărora numai le dă mîna, să își rezerve distracția de vară, obicinuită altfel pe la cele băi, și să alerge la Sibiu, unde vor fi multe lucruri frumoase vrednice de a fi văzute și auzite.

Ziarele din România stăruiesc și ele pe lingă frații din Țară, să vie număr mare la Sibiu! Vor veni. Ministeriul de comunicație le va da bilet cu preț scăzut pe trenurile române, ca să ușureze venirea alor cît mai multe.

Secțiunile științifice ale Asociațiunii au ținut de curînd ședințe la Sibiu, și acolo s'au împărțit roluri mai mult conferențieri buni, a pregăti conferențe interesante și instructive. Iar cîțiva profesori pregătesc o disertație foarte interesantă ilustrată cu skiop-ticonul.

„Jertfiți“ ori nu?

Dl Eugen Brote publică în »Tri-bună« dela 25 Iulie un articol, care vrea să lămurească chestia ce doare azi așa de mult pe toți Românii, că precum ni-să pare, Viena, pentru a îmblîzi pe politici maghiari, ne imbie pe tipse capetele noastre a Românilor și a celorlalte naționalități.

Dl E. Brote nu crede că e bine să vorbim prea mult nici să credem ai-doma în așa zisa »jertfire a Românilor« din partea Coroanei și a Împăratului ce o poartă. Că făgăduințele ministrilor Fejérváry etc. că să dă Ungurilor limba de regiment îndată-ce prin școală vor fi aduși feciorii a ști destul unguerește (prin ce nouă ni-să pare că îi îndeamnă la maghiarizarea școalelor și prin ele a fiilor nostri), — sunt făgăduințe făcute de miniștri așa pe barba lor.

„Aceste combinațiuni și deducțiuni ale guvernului să asemănă însă foarte mult, zice dl Brote, cu cunoscutul »plan al simigiului« lui Anton Pann. Stan, simigiul, vindea covrigi pe ouă, și în drumul său spre oraș cu ouăle, pe tablă făcea socoteala, că are 500 ouă; dacă va pune aceste ouă sub cloșcă, tot oul o să-i deede puil și „să zic acum că au crescut și găini mari s'au făcut“, aceste pe fiecare zi au să-i deede cîte 500 ouă, clocind iarăși o să aibă „o sută de sute în cap.“

„Întocmai așa și baronul Fejérváry: Fiecare școală nemaghiară este obligată, să-și învețe copiii în limba maghiară. Prin urmare toți copiii au să știe unguerește. Dacă copiii știu unguerește trebuie să știe și flăcăi, cari să fac soldați. Deci limba regimentului va fi numai cea maghiară.

„Bietul Stan însă, înainte de a ajunge la oraș, scapă tabla și sparge toate ouăle!“

„Să pune în vedere, că soldații români nu vor mai fi instruiți la regimentele lor ca până aci în limba lor maternă, ci în limba maghiară, însă această măsură va putea fi aplicată numai atunci, cînd recruții români vor fi învățați în școlile prin cari trec, limba maghiară, și vor fi puși astfel în pozițiunea de a înțelege instrucția ce le dă. După-ce noi știm în ce hal să găsește însă instrucția primară în Ungaria, după-ce cunoaștem din experiențele trecutului, că copiii, de truda ce să pune în învățarea limbii maghiare, negliă până și elementele instrucției, și din aceste și din alte cauze, la vîrsta de 20 ani, cînd îl „ia la cătane“ flăcăul nu știe nici un-

guerește, nici ceși și scrie, — n'avem nici un motiv de a ne tulbura prea mult de „planul“ baronului Fejérváry. El nu să va realiza, întocmai cum nu s'ar fi realizat nici cel al simigiului Stan, nici în cazul, cînd nu și-ar fi spart ouăle.

„Dacă n'avem motive a ne turbura prea mult de această concesiune, care altcum nici n'a fost acceptată de Maghiari — cu atît mai puțin suntem noi în drept a concluda la sacrificarea Românilor din partea Coroanei. Prin nenorocita politică dualistă a imperiului habsburgic, noi Românii am ajuns dela început în o situațiune grea, și n'am știut cum să o ușorăm mai în urmă! Marele principat al Transilvaniei, în care Românii formau majoritatea covârșitoare a populației, a fost desființat și s'a înlăturat astfel una din pedecile principale contra politicii de maghiarizare, inaugurată la Pesta de guvernul maghiar. Legea electorală feudală, nu permitea Românilor ca să fie reprezentați după cuviință în parlamentul ungar și legea de naționalități conserva numai în parte și în mod vag, drepturile naționale ale Românilor. Eram deci sacriificați încă dela 1866, dacă peste tot s'ar putea vorbi de „sacri-ficare“. Căci Maghiarii în mersul lor înainte, n'au făcut și nu fac altceva, decît clădesc cu îndrăzneală pe bazele dela 1866.

„Dar' este știut și istoricește documentat, că Împăratul n'a dat sancțiunea noii constituii decît silit și forțat prin împregiurări. Era deci și situațiunea Coroanei foarte grea. Această împregiurare nu poate fi scăpată din vedere și trebuie să ne-o reamintim mai ales acum, cînd Coroana este pusă din nou în o situațiune dificilă și strîmtorată. Ca și la 1866 stau și astăzi în cumpănă interese mari de conservare ale imperiului și Maghiarii, ca totdeauna în trecutul lor istoric, le pun în joc pentru a stoarce dela Coroană concesiuni naționale pentru dinșii. Nu poate fi vorbă astăzi de o jertfire a Românilor precum n'a fost vorbă de aceasta nici la 1866. Jertfe, chiar dacă ar fi intenționată, ar fi o jertfă zadarnică, căci aspirațiunile Maghiarilor să înalță cu mult mai sus.

„Mai este o întrebare importantă, la care trebuie reflectat, cînd pronunțăm cuvîntul despre sacrificarea Românilor. Ce am făcut noi Românii dela 1866 până astăzi pentru a ușora situațiunea grea atît a noastră, cît și a Coroanei? Acțiunea noastră politică în acești 40 de ani o putem reasuma prin un singur cuvînt: am protestat. Am protestat neconștient și în mod energetic până la picioarele Tronului, și foarte bine am făcut. Însă nu ni-a succed să punem pedeci serioase politice de maghiarizare, nici nu ne-am încercat să facem aceasta, ci din contră ne-am retras la o parte (după politica lui George Drugă din articolul de mai jos. Red. L.) și am lăsat, ca lucrurile să meargă înainte și să ajungă acolo, unde au ajuns.

„Raporturile noastre cu Curtea imperială, cultivate și desvoltate de Șaguna în mod atît de rodnice pentru noi, au fost neglijate de noi în acest timp și a fost rupt ori-ce fir, care duce direct dela Monarch la poporul românesc. În asemenea împregiurări este anevoios a crede astăzi în o sacri-ficare a Românilor din partea Coroanei.

„Nu să poate nega, că suntem politicește desconsiderați, și încă în situațiunea actuală încordată a Ungariei, nu valorăm a proape nimic. Am făcut poate și noi greșeli politice. Periodul așa numitei rezistențe pasive, în care n'am exercitat nici o rezistență, s'a întins peste măsură mult timp, în paguba noastră. Poate ne-am sacrificat și noi înșine?“

„Dacă astăzi, cuprinși de un resentiment oare-care, am fi seduși să clătînam și la bazele politicii noastre naționale și să pornim pe drumuri nouă și neumbrate, ne expunem într-adevăr pericolului nu numai a fi sacri-ficați și părăsiți de Coroană, ci sacri-ficați și părăsiți de toată lumea! Ne rezervăm a documenta aceasta într'un alt articol.“

George Drugă.

În o societate de bărbați cu dureri pentru treburile neamului nostru, să povestea zilele acestea despre pricinile cari fac, ca poporul nostru, atît de numărîos, să fie așa de mașter tractat de o mînă de slujbași ce să trimit, știe-i sfîntul lor de pe unde, pe capul lui. Cu cîta cutezanță și obrăznicie pășește față de un popor întreg, un singur suflet de zbir pripășit în cutare sat curat românesc! Par'că ar fi între curcubețe și ar călca pe căpățini de șurechiu, nu pe capete de oameni! Și nici nu să cutremură să fie cît de volnic cu poporul întreg. Par'că el ar fi urias hătâlmaș în mijlocul unor pitici stîrpiți și neputincioși.

Ca pricină de căpetenie la această stare rușinoasă pentru poporul nostru, să aducea în societatea de care e vorbă, frica, timiditatea înăscută poporului nostru. Oameni ce am trăit veacuri peste veacuri în sclăvie, ne-a rămas din tați în fii credința, că noi suntem numai suferiți pe pămîntul ce ne ține și-l ținem, că tot nădrăgarul ce îndrugă vorbe străine în fața noastră, e „domn“, iar noi „slugi“ ce trebuie să ascultăm de „poruncile“ lui fără murmur. Și prea puțin s'au îndeletnicit cărturarii nostri a scoate odată din sufletul poporului nostru această rămășiță de credință proastă, așezată ca drojdie rușinoasă pe fundul sufletului lui.

Discuția să aprinsese de-a binele asupra acestei însușiri a Românului, de a fi plusquam-umilit înaintea a tot tras-impinsul ce-i vine pe gît, ca diregător, ca slujbaș, — cînd un domn ilustră discuțiua cu următoarea istorie ce spune că e adevărată.

„Da, domnilor, Românul nostru e prea adesea tip tăiat din tipul infanteristului George Drugă din nu știu care regiment ardelesc, a cărui poveste i-am auzit-o în Viena de curînd. Să vi-o spun, că e interesantă, ba poate chiar instructivă.

Compania în care slugea și George Drugă, ajunsese pe mîna unui căpitan român, care era soldat și cavaler din creștet până'n tîlpi. Într'o zi îi vine la raport infanterist Drugă, cu plîsoare, că titular-Gefraitarul Eugen Țîlindus

CASA NOUĂ

a dlui **ARTEMIU CORVIN**,
din strada apei Nr. 4, e

de închiriat.

Să dau în chirie două cuar-tire: unul cel nou, dinspre stra-dă, și cel mic din curte.

A să adresa pentru informa-țiuni mai de-aproape, la pro-prietar.

1—2

Un învățăcel să pri-meste numai decît în prăvălia de manufactură a subscri-sului.

Să aibă cel puțin 3 clase gimnastice ori reale.

Să poseadă pe cît să poate și limbile folosite în patrie.

Ioan Lăzăroiu
comerciant în Orăștie.
(Szászváros).

Un învățăcel se primește numai decît în prăvălia de specierie și fer-rie a subscri-sului

Petru Clecan
comerciant în Puj.

4—5



O calfă

află îndată aplicare în pră-vălia de fer și bătănie a subscri-sului.

Condiții favorabile.

IOAN ROB
comerciant în Orăștie.



Sz. 4152—1905 tkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szászvárosi kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság köz-hírré teszi, hogy az „Ardeleana“ pénz-és hitelintézet végrehajtatónak Bildea János ludesi lakos végre-hajtást szenvedő elleni 2000 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végre-hajtási ügyében a dévai kir. tör-vényesék (a szászvárosi kir. jbi-róság) területén lévő és Ludesden fekvő a ludesi 121 számú tjkv-ben A † 1 rd. 625 hrsz.-ra 3 kor., 2 rd. 653 hrsz.-ra 52 kor., 3 rd. 678/2, 679/3 és 680—683 hrszámokra 832 kor., 4 rd. 704 hrsz.-ra 106 kor., 6 rd. 711/1 hrsz.-ra 45 kor., 8 654 hrsz.-ra 40 kor., 9 rd. 679/1 és 679/2 hrszámokra 100 kor. kiküldési árban, még pedig a C 1 2 a. Bilgya Steffanné szül. Toncsa Mária javára bekebelezett élet-hossziglani haszonélvezeti jog s illetve kikötmény fentartásánál az árverést elrendelte, és hogy a

fontosabb megjelölt ingatlanok az **1905. évi szeptember hó 22-ik napjának d. e. 10 órákor** Lu-desd község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi-tott kiküldési áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozták tartoz-nak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 370. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismervényt átszolgáltatni.

Szászváros, 1905. évi jul. hó 3-án.

A kir. jbi-róság mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén, kir. albiró.

Sz. 3789—1905 tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

Az „Ardeleana“ pénz és hitelintézet részvénytársaság végrehaj-tónak Hoza Mihaila bakonyai lakos végrehajtást szenvedett elleni végre-hajtási ügyében a kérelem követ-keztében a végrehajtási árverés 603 kor. 14 fill. tőkekövetelés és ennek 1904. aug. hó 19. napjától járó 8% kamatai 61 kor. perbeli és végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi 20 kor. és a még felmerülendő költségeknek ki-elégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében a dévai kir. törvényesékhez tartozó algyógyi jbi-róság területén lévő Bakonya község határán fekvő a bakonyai 51 sz. tjkben felvett és Hoza Mihály nevének álló 1/2 rész ju-talékra u. m.: az A † 1 rd. 96 100 hrsz. kertre és faház 1/2 részére 204 kor., az A † 2 rd. 100/1 hrsz. kertre 29 kor., az A † 3 rd. 356, 359 hrsz. szántó és kaszáló 1/2 részére 8 kor., az A † 4 rd. 362 hrsz. szántó 1/2 részére 2 kor., az A † 6 rd. 405 hrsz. szántó 1/2 részére 11 kor. 50 fill., az A † 7 rd. 406/1 hrsz. szántó 1/2 részére 2 kor. 50 fill., az A † 8 rd. 409 hrsz. ka-száló részére 4 kor., az A † 9 rd. 670 hrsz. szántó részére 4 kor., az A † 10 rd. 683, 689 hrsz. szántó részére 3 kor., az A † 11 rd. 686 hrsz. szántó részére 7 kor., az A † 12 rd. 693 hrsz. szántó részére 4 kor., az A † 13 rd. 706 hrsz. szántó részére 8 kor., az A † 15 rd. 820—22 hrsz. szántó részére 3 kor., az A † 16 rd. 882—883 hrsz. szántó részére 29 kor., az A † 18 rd. 1044 hrsz. szántó részére 1 kor., az A † 19 rd. 1087 hrsz. szántó részére 12 kor., az A † 20 rd. 1256 hrsz. szántó részére 8 kor., az A † 21 rd. 1300 hrsz. kaszáló részére 4 kor. 50 fill., az A † 22 rd. 1301/2 hrsz. kaszáló részére 2 kor., az A † 23 rd. 1454 hrsz. szántó részére 4 kor. 50 fill., az A † 24 rd. 1487 hrsz. szántó részére 50 fill., az A † 25 rd. 1538, 1541, 1549 hrsz. szántó részére 35 kor. 50 fill., az A † 26 rd. 1703 hrsz. szántó részére 2 kor. 50 fill., az A † 27 rd. 1719 hrsz. szántó részére 9 kor. 50 fill., az A † 29 rd. 1986 hrsz. szántó részére 1 kor. 50 fill., az A † 30 rd. 2062, 2065 hrsz.

szántó és legelő részére 2 kor. 50 fill. A bakonyai 85 számú tjkben felvett és az 1881. LX. t.-cz. 156 §. alapján végrehajtást szenvedett Hoza Mihály jutalékán kívül Hoza Anna, Hoza Rebeka, Vuntos Lu-kyon és Hoza Miklos jutalékára is, és pedig: az A † 1 rd. 266—268 hrsz. legelőre 6 kor., az A † 2 rd. 709 hrsz. legelőre 15 kor., az A † 3 rd. 789—791 hrsz. szántóra 6 kor., az A † 4 rd. 1839—41 hrsz. erdőre 33 kor., az A † 5 rd. 2183—2185 hrsz. erdőre 30 kor., az A † 6 rd. 2197, 2199, 2209—11 hrsz. erdőre 35 kor. ezennel megállapított kiküldési árban elrendeltetik.

Megjegyeztetik hogy a 85 sz. tjkben C. 1 alatt Hoza Ilyés ja-vára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jogot ezen árverés nem érinti.

Az árverés megtartására ha-tárnapul **1905. évi szeptember hó 22 napjának d. e. 9 órája** Ba-konya község házába tüzetik ki.

Az elrendelt árverés a fent irt tkjkönyvben feljegyeztetni, ezen árverési hirdetmény egy példánya a bíróság hidedési táblájára kifüg-geszt, továbbá Bakonya, Nyirmező, Cseb, Bozes, Máda községeknek megküldetik. Miről felek értesit-tenek.

Árverési feltételek:

Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok a kiküldési áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozták tartoz-nak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. november 1. a 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8 §-ban kijelölt óva-dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Algyógyon, 1905. május 27.

A kir. jbi-róság mint tkvi hatóság.

Rozgonyi, kir. biró.

Sz. 4957—1905.

(1—1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A körösbányai kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság köz-hírré teszi, hogy az „Albina“ ta-ka-rek- és hitelintézet végrehaj-tónak Hajda Trina férj. Báncs Pe-truné végrehajtást szenvedő elleni 52 kor. 64 fill. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyé-ben a dévai kir. törvényesék, a körösbányai kir. járásbíró-ság te-rületén lévő Karasztó község ha-táran fekvő a karasztói 62 szám tjkvben A † 1—25 rsz. alatt fog-lalt s jelenleg Báncs Kresztyina férj. Márk Józsefné, Báncs József, Báncs Marinka, Hajda Trina férj. Báncs Petruné, Báncs Petru, Báncs Juon és kiskoru Báncs Anna ne-vén álló ingatlanokra azzal, hogy a mennyiben ezen ingatlanok a C 1 alatt Báncs Józsefné született Báncs Kosztinténa javára beke-belezett özevyi haszonélvezeti jog fenntartásával olyan árban adatnának el, mely e jog bejegyzését, a C 5 alatti feljegyzés szerint meg-előző tehertétellel fedezete szempon-tjából ezennel 500 koronában meg-állapított összeget, továbbá a C 16 alatt özv. Báncs Ávrámné szül. Lólis Naszta javára bekebelezett özevyi haszonélvezeti jog fenntar-tásával olyan árban adatnának el, mely e jog bejegyzését megelőző tehertételek fedezete szempon-tjából ezennel 1500 koronában meg-állapított összeget meg nem üti az árverés hatálytalanná válik, és az

ingatlanok e jog fenntartása nél-kül a kütözöt határnapon újabban elárvereztetnek 1030 koronában ezennel megállapított kiküldési ár-ban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1905. évi augusztus hó 17. napján délelőtti 9 órákor** Karasztó község házánál megtartandó nyilvános ár-verésen a megállapított kiküldési áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozták tartoz-nak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 103 koronát kész-pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam-mal számított és az 1881. évi no-venber hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér-tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá-natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Körösbányán, 1905. évi július hó 6-án.

A kir. járásbíró-ság mint telek-könyvi hatóságtól.

Szakács, kir. albiró.

Sz. 5122—1905. tkvi.

(1—1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A hátszegi kir. járásbíró-ság mint tkvi hatóság Dr. Russu Ok-táv ügyvéd által képvis. „Albina“ nagyszabású tak.- és hitelintézet végrehajtatónak Tamasila Achim végrehajtást szenvedő elleni végre-hajtási ügyében köz-hírré teszi, hogy végrehajtatónak 337 kor. 50 fill. tőke ennek 1900. évi má-jus hó 18-tól járó 8% kamatai 10 kor. 58 fill. eddigi és 22 kor. 80 filléren ezuttal megállapított, valamint a még felmerülendő költ-ségek iránti követelése végett Ta-masila Achim végrehajtást szen-vedőnek a dévai kir. törvényesék hátszegi kir. jbi-róság területéhez tartozó A.-Bauczári 137 sz. tjkv-ben A † 4 6—8 11 12 rsz. és az u. o. 227 sz. tjkvben A † 1 rsz. a. felvett és jelenleg Tama-sila Lena ferj. Birsila Kalime ne-vén álló egész ingatlanokra rend-számokénti részletekben az egyi-dejűleg kibocsátott árverési felté-telekben részletezett összesen 1405 kor. kiküldési árban az **1905. évi augusztus hó 19. napjának d. e. 11 órákor** A.-Bauczár község előjárósága házánál megtartandó nyilvános birói árverésen a kiküld-tési áron alul is elfogja adatni.

Árverezni szándékozták tartoz-nak bánatpénzül az ingatlanok kiküldési árának 10% készpénzben vagy óvadékképesnek nyil-vánított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak előzetes birói letétbe helyezését tanusító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár feleré-szét az árverés napjától számított 30 nap alatt a másik felerészét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a hátszegi m. kir. adóhivatal mint birói le-tétpénztárnál befizetni. A bánat-pénz az utolsó részletbe fog be-számítani.

A megállapított árverési felté-telek a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál vagy a birói kiküldöt-nél megtekinthető. Az elrendelt árverés a fentirt tjkv C lapján feljegyeztetni rendeltetik.

A hir. járásbíró-ság mint telek-könyvi hatóság.

Hátszeg, 1905. május hó 17-n.

Tulván, kir. albiró.

Creamul și sâpunul de benzoe mygdale conservează mal bine fața și mâinile!

Preparatele lui

Cornel Demeter

sé pot căpăta în apoteca

N. Vla d, Orăștie (Szászváros).

Esență contra stelnitelor. Prin întrebuițarea acestuia să nimicească sigur stelnitele. Prețul 40 și 80 fileri.

Prav pentru scabi și ruși. Aces prav nimicește goan-gele aceste atit de neplăcute. 1 pachet 40 fileri.

Hirtie pentru prindererea muștelor. 1000 să prind pe aceasta și costă 1 foaie numai 10 fileri.

Prav contra molilor. 1 cutie 40 fileri.

Prav contra asudatului picioarelor. 50 fill.

Prav contra opărelei la copii. 50 fileri.

Prav limonadă. Cu acesta să poate prepara o limonadă foarte plăcută recoroitoare. 1 praf 10 fileri.

Prav pentru îngreșarea porcilor, vitelor și cailor.

Vacile dau lapte mult prin întrebuițarea acestuia. Preț. 60 fill.

Crêmă benzoe mygdale. Albește și infrumșetează pielea, delaturează petele și alunițele de pe față, precum ori-ce fel de necurățenii a pielii. Conținutul e de tot nestrăciacios pentru piele. Prețul 60 fileri.

Sâpunul de benzoe mygdale, foarte fin pentru piele. Prețul 70 fileri.

Poudre Veturien. Cel mai excelent și fin pudur. Prețul 1 cor.

! Instrucțiuni pentru prepararea rumului, !
! a diferitelor liqueruri și diferite beuturi! !

! Thee foarte fină !!

CANCELARIA ARCHITECTULUI ROMÂN:

IOAN NIGA.

Ar ad, József főherceg-ut 1 sz.
(lângă „Victoria“).

Pregătește planuri și specificări de spese pentru edificii publice și private, primește lucrări în sfera arhitecturii mai înalte, cenzurări, colaudări. Ca specialist în ritul nostru oriental, edifică și restaurează bisericile în mod artistic, din care cauză îl recomandăm în deosebi dlor parochi. Trimite planuri, schițe, specificări și servește în lucrări arhitectonice cu deslușiri gratuite.